
     

   

 

ПРЕЗИДІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ 

 

ПОС Т А НОВ А  
. 

  28.01.2026  . 

 

м. Київ 

 

№.    26   . 

Про результати оцінювання 

ефективності діяльності 

наукових установ НАН 

України у 2025 році 

 

З метою отримання об’єктивної оцінки ефективності діяльності 

наукових установ НАН України та відповідно до розпорядження 

Президії НАН України від 09.12.2024 № 694 «Про оцінювання 

ефективності діяльності наукових установ НАН України у 2025 році» 

Офіс оцінювання діяльності наукових установ НАН України в період з 

01.04.2025 по 30.11.2025 організував проведення оцінювання 

ефективності діяльності 50 наукових установ НАН України, з яких 24 – 

установи Секції фізико-технічних і математичних наук НАН України, 16 

– Секції хімічних і біологічних наук НАН України, 10 – Секції 

суспільних і гуманітарних наук НАН України та, відповідно, 420 

наукових підрозділів цих установ. Оцінювання однієї наукової установи, 

а саме Державного дендрологічного парку «Тростянець», яке було 

заплановано у 2025 році, відтерміновано й перенесено на 2026 рік. 

До складу експертних комісій, які здійснювали оцінювання 

діяльності наукових установ, було залучено 312 експертів, зокрема 39 

(12,5 %) зарубіжних та 273 (87,5%) вітчизняних, з яких 152 особи – 

представники НАН України.  

 Особливістю процедури оцінювання наукових установ у 2025 році 

було те, що робота експертних комісій здійснювалася у комбінованому 

режимі, який передбачав відвідування експертами наукових установ та 

їх онлайн підключення до роботи комісій. Періоди оцінювання майже 

всіх установ становили 6-7 років, що пов’язано з відтермінуванням 

проведення оцінювання у 2022 році (постанова Президії НАН України 

від 06.04.2022 № 102 «Про відтермінування проведення оцінювання 

ефективності діяльності наукових установ НАН України») у зв’язку з 

уведенням в Україні воєнного стану.  

 Постійна комісія НАН України з оцінювання ефективності 

діяльності наукових установ НАН України розглянула надані 

постійними комісіями за науковими напрямами звіти про оцінювання 

ефективності діяльності наукових установ НАН України (протоколи від 

16.12.2025 №3/2025 та від 18.12.2025 № 4/2025). За результатами 
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розгляду 40 (80,0%) наукових установ НАН України віднесено до 

категорії «А» (установа займає лідерські позиції за багатьма науковими 

напрямами, має вагомі наукові та практичні результати своєї діяльності, 

визнані на міжнародному та найвищому національному рівнях, високий 

науковий потенціал та ефективно його використовує; має винятковий 

вплив на науково-технічний та соціальний розвиток. Установу 

інтеґровано у світовий науковий простір). 

 До категорії «Б» потрапило 9 (18,0%) наукових установ (установа 

займає сильні позиції на національному рівні, є провідною за певними 

напрямами наукових досліджень та розробок, впроваджень конкретних 

видів наукової та технічної продукції, має вагомі результати для 

забезпечення розвитку науки і практики відповідної галузі науки 

України, значний потенціал для наукового, технічного та соціального 

розвитку країни, виявляє активність щодо інтеґрування у світовий 

науковий простір з урахуванням національних інтересів). 

До категорії «В» віднесено одну (2,0%) наукову установу (установа 

займає стабільні позиції на національному рівні, проводить наукові 

дослідження і розробки у відповідній галузі науки в Україні, має певний 

науковий потенціал та визнані у науковому середовищі результати, але 

демонструє невисоку динаміку розвитку, є маловідомою у світовому 

науковому просторі, проте має науково-технічний та соціальний вплив і 

здатна адаптуватися до потреб розвитку, насамперед на рівні регіонів та 

країни в цілому).  

До категорії «Г» не віднесено жодної наукової установи.  

Постійна комісія НАН України з оцінювання ефективності 

діяльності наукових установ НАН України (далі – ПК НАНУ) надала 

рекомендації щодо оптимізації структури НАН України та підрозділів 

окремих наукових установ таким відділенням НАН України: 

матеріалознавства; біохімії, фізіології і молекулярної біології; загальної 

біології; історії, філософії та права, а також підтримала та затвердила 

рекомендації, надані постійними комісіями за науковими напрямами при 

секціях НАН України керівництву шести наукових установ. 

З метою використання результатів оцінювання ефективності 

діяльності наукових установ НАН України, зокрема під час підготовки 

пропозицій на 2026 та наступні роки за бюджетною програмою 6541230 

«Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових досліджень», 

Президія НАН України постановляє:  

1. Затвердити результати оцінювання ефективності діяльності 

наукових установ НАН України та їхніх підрозділів, проведеного в 2025 

році (додаються).  

2. Науковим установам НАН України, що пройшли оцінювання, 

відповідно до рекомендацій експертних комісій та постійних комісій за 

науковими напрямами вжити конкретних заходів щодо підвищення 

ефективності діяльності установ та їхніх наукових підрозділів.  
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3. Відділенням НАН України, Науково-організаційному відділу 

Президії НАН України взяти до відома й врахувати результати 

оцінювання ефективності діяльності наукових установ НАН України і 

їхніх підрозділів у 2025 році, а також рекомендації Постійної комісії 

НАН України з оцінювання ефективності діяльності наукових установ 

НАН України під час підготовки пропозицій щодо оптимізації мережі 

установ НАН України та їхньої структури, а також розподілу 

фінансування.  

4. Офісу оцінювання ефективності діяльності наукових установ 

НАН України Державної установи «Центр оцінювання діяльності 

наукових установ та наукового забезпечення розвитку регіонів України 

НАН України»: 

4.1. До 01.02.2026 забезпечити оновлення нормативної 

документації з питань оцінювання ефективності діяльності наукових 

установ НАН України у відповідному розділі на офіційному порталі 

НАН України. 

4.2. Підготувати та до 01.03.2026 подати на розгляд Президії НАН 

України пропозиції щодо вдосконалення процедури оцінювання 

ефективності діяльності наукових установ НАН України з урахуванням 

принципів і підходів державної атестації наукових установ.   

5. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на Науково-

організаційний відділ Президії НАН України. 

 

Президент 

Національної академії наук України 

академік НАН України  Анатолій ЗАГОРОДНІЙ 
   

   

В.о.головного вченого секретаря 

Національної академії наук України  Олег КУБАЛЬСЬКИЙ 
 


